

# 淨土莊嚴

(期上續)

元 博 何

「迴向心是菩薩淨土；將自己一切功德，讓給衆生，求真理求覺悟，菩薩成佛時，會得到具足一切功德的佛土，愈是不求報酬，愈會得到更多的報酬。」

「說除八難是菩薩淨土；使落到地獄裡的，使已變成餓鬼的，使已化為畜生的，使瞎子聾子啞子，使生在佛前佛後的，使自以為很有智慧聰明的，使生在北俱盧洲的，使長壽天上的，相信佛法佛道，菩薩成佛時，他的國土裡面，就沒有八難和地獄餓鬼畜生三惡道了。」

「自守戒行，不訕笑譏嘲別人，是菩薩淨土；菩薩成佛時，國土中沒有犯忌諱的事情。」

「十善是菩薩淨土；不殺不盜不婬，不妄言綺語兩舌惡罵，不貪不痴不瞋，菩薩成佛時，沒有短命早死的，盡是有財富的，品行端正的，誠實的，專說人好話的，家屬團圓的，不嫉妬的，不發脾氣的，認事清楚的衆生，會生到他的國土裡去。」

「所以寶積！你應當知道，菩薩因為心直，才能做各種的車；因

為做各種的事，所以有做的深心，得到初地；因為有做的深心，才以把昏迷的意識克服，得到二地；因為克服了昏迷的意識，得到正確的理智，照著佛所說的而做，得到三地。

「現已得到正確的理智，就會迴向，因為迴向於衆生大乘，便可以發生種種的方便善巧，便可以成就各衆生，得到四五六地以至七地……」

「成就衆生之後，佛土就會清淨，說法也會清淨，智慧也會清淨，心也會清淨，一切功德也會清淨。」

「所以，菩薩欲得淨土，應先淨他的心，他的心清淨之後，他的佛土自然也跟著會變清淨了。」

這時舍利弗，被佛的威神所感動，他在想著：

「若是菩薩心淨時他的佛土也清淨，那末釋迦牟尼佛做菩薩時，他的心意難道不清淨嗎？不然為甚麼娑婆世界這麼不清淨呢……？」

世尊已知道他在想甚麼，於是告訴舍利弗說：

「太陽和月亮的光輝大不大，為甚瞎子看不見呢？」

「那不是太陽和月亮不亮，舍利弗說：『世尊！那是瞎子自己看不見，不能怪太陽和月亮。』」

「舍利弗！佛說：『衆生見不到佛土清淨，那是衆生自己的事情，並非是佛的過失。』」

「你不要這樣想，說是這個世界不清淨，為甚麼呢？我看見這個世界清淨得很，就如同我的自在天宮一樣清淨。」

「我看見這世界上，到處是高山低谷，荆棘沙磧，黃河黑水，現不美麗，又充滿了污穢惡濁的東西……」舍利弗告訴螺髻梵天王他眼中所見的世界如此。

「舍利弗！那是你自己的心有高下不平，不依佛的看法，所以覺得這世界不淨，你知道，菩薩於一切衆生，悉皆平等，沒有分別，深心清淨，依佛的智慧去做，才可以看見這個世界的清淨。」

這個時候，釋迦牟尼佛讓螺髻梵天王解說佛土清淨的道理完畢之後，他想光只說理不給他事看，他還是不會死心塌地相信的。於是以前脚趾頭向地上一按，即時三千大千世界，變成通通都是珍珠寶物裝飾成的，說不出的美麗莊嚴，每個人自己都坐在蓮花上，一切大衆天人，都覺得真是從前所沒有見過。

「你看這佛土清淨不清淨，莊嚴不莊嚴？」佛問鷲子。

「是的，世尊！本來看不見，本來聽不到的，現在莊嚴清淨的佛土，通通顯現出來了。」舍利弗回答。

「佛的國土，常常是這麼嚴淨，因為要度下劣衆生，所以現出這樣的衆惡不淨土，舍利弗！若是人的心清淨，他便可以見到這世界的清淨了。」

這時寶積和這五百個公子，已得到無生法忍，成為七八九地的菩薩，佛於是再用足按大地，於是世界還原，仍和平常一樣。

「假若他們用刀杖刺傷呢？」

「我還是覺得他們很好，因為他們還有入性，並沒有殘酷的把我打死。」

「假若他們把你打死呢？」

「這我就更要感激他們了，他們殺害我的色身，幫助我的道業，幫助我進入涅槃，幫助我以身體生命報答佛的恩惠，這對我雖無大妨礙，遺憾的就是對他們並沒有好處。」

佛陀大喜，稱讚道：

「富樓那！你不愧是我的真弟子，修道，佈教，學忍辱，你的心境都能平安。我們歡送你起程！」

富樓那得到佛陀的鼓勵，他很感動，加強了他對於佈教不退轉的決心，他頂禮佛陀以後，在比丘們歡呼送別聲中向輸虛那國進發。（未完）

## 出版消息

茲有禪宗大德來果老和尚畢生所著之「來果禪師語錄」，已由其在台弟子嚴持法師影印出版，每部分上下二冊，僅收成本費新台幣十二元。本省信眾可直接向「汐止秀峯山彌勒內院」報值掛號函購，國外信眾可向香港荃灣東普陀寺寬林法師或香港大嶼山阿彌陀佛林海舟法師兩處洽購，每部定價港幣三元。出書無多，祈四衆大德速購為禱！（購者注意直接向汐止函購，請勿撥款本刊帳號）